

## तु - होटल बिक्रिमा

गाईघाटको मुख्य चोकदेखि पुरानो गाईघाट चोकको उत्तर तर्फ पिसजोन बोडिड जाने बाटोको मुख्य सडकको मुखैको बलम्पाकी रेष्टुरेन्ट बिक्रिमा। इच्छुकले सम्पर्क गर्नुहोला।  
सम्पर्क - ९८४२९९४३३०

■ बर्ष-१७, अंक ११ भदौ २८ गते सोमबार, २०७८, September-13 Monday 2021, यल्लेडु किरात सम्बत) ५०८१, उ.जि.प्र.का.द.नं. १४/०६२/६३ ■ पृष्ठ-४ ▶ मूल्य रु. १०/- www.majhkhaarka.com

# उदयपुरमा कुन मणी फस्टाउला खानेपानीको जारमा भेटिएको भ्यागुतो खोई ?

मुलुकी संवाददाता

उदयपुर, भदौ २७

नेकमा (एमाले) र ऊबाट फुटेर बनेको नेकपा (एकीकृत समाजवादी) दुवै संगठनले उदयपुर नेतृत्वमा 'मणि'को जिम्मा लगाएको छ। केपी ओली अध्यक्ष रहेको नेकपा (एमाले)मा इश्वरमणि राउत पुनः अध्यक्ष बन्ने मौका पाएका छन् भने नेकपा (एकीकृत समाजवादी)को अध्यक्ष राममणि पोखरेलको काँधमा आईलागेको छ।

अर्थात् एमाले र पूर्व एमाले (एस) दुवै पार्टीको जिल्ला नेतृत्व सम्हाल्ने जिम्मेवारी दुई 'मणि'ले पाएका छन्। दुवै संगठनका मणिहरु भुक्तभोगी र अनुभवी छन्। एमाले अध्यक्ष राउत



इश्वरमणी राउत अध्यक्ष नेकपा एमाले, उदयपुर



राममणी पोखरेल अध्यक्ष नेकपा एकीकृत समाजवादी, उदयपुर

यसअघि पार्टी सचिव हुँदै अध्यक्ष भएका हुन्। माधव पक्षीय उनी ०७३ को अधिवेशनमा खरो ओलीपक्षधर उम्मेदवार दुर्गाकुमार थापा (स्वस्ती)लाई पाहा पछारे भैं पछारेर जिल्ला नेतृत्वमा पुगेका हुन्। अध्यक्ष जितेको केही समयपछि ०७४ को स्थानीयतह निर्वाचनमा त्रियुगा नगरपालिकाको

मेयर या प्रदेश १ (क) को सांसद हुने हैसियत बनाएका उनी उम्मेदवार छनौट र टिकट वितरणको महत्वपूर्ण ठाउँमा थिए। तर, मेयर, उपमेयर र अध्यक्ष, उपाध्यक्षदेखि वडाध्यक्ष, सदस्यसम्म, जिल्ला समन्वय प्रमुखदेखि सदस्य र स्थानीयतहमा मनोनित र कार्यपालिका सदस्य

त्यसबेला पार्टी गाउँदेखि इलाका, जिल्ला र अञ्चल कमिटी सचिव कमाण्डमा र केन्द्रीय कमिटी महासचिव कमाण्डमा हुन्थ्यो। अर्थात् अहिले जिल्ला अध्यक्षले पाउने जिम्मेवारी ऊबेला सचिवले पाउँथ्यो। ०४७ मा माले र माक्सवादीबीच एकीकरण भएर बनेको एमालेको संगठन विस्तार गर्ने अभियानको जिम्मेवारी पोखरेलले पाएका थिए।

जिल्लाको कम्युनिष्ट संगठन बनाउने कठिन परिस्थितिको जिम्मेवारी निर्वाह गरे पनि पछिल्लो दुईदशकयता पोखरेल आफ्नै चेलाचपेटाबाट छेउ लगाइएका थिए। उमेरले ७५ वर्षमा हिउँदै गरेका उनी अहिले पनि पार्टी भनेपछि

बाकी ३ पेजमा-

मुलुकी संवाददाता

उदयपुर, भदौ २७

गाएको भदौ ४ गते उदयपुर जिल्लाको सदरमुकाम गाईघाट बजारको औषधी पसलमा खानेपानीको जार भित्र भेटिएको मरेको भ्यागुतो अझै भेटिएको छैन।

जिल्ला प्रशासन कार्यालय उदयपुरका सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी किनोद कुमार पोखरेलका अनुसार सो पानी किन्ने ब्याक्तिले आरोप लगाए अनुसार त्रियुगा नगरपालिका ३ मोतिगडामा रहेको रौता पानीको उद्योगमा गई प्रशासनले चेकजाँच गरेको जनाईएको छ। सो रौता पानी उत्पादक पर्शुराम चौधरीले मौखिक स्पमा आफ्नो कम्पनीको



उक्त पानी नभएको बढी गरेको जनाएको सहायक प्रजिअ पोखरेलले मुलुकीलाई बताए। अझ उक्त रौता कम्पनीले लिखित रुपमा नै पानीको जारमा भेटिएको भ्यागुतो जार आफ्नो कम्पनीको नभएको लिखित प्रमाण पेश गर्ने भएको छ।

## बेलकाबासीको दाँत सफा गरिने

मुलुकी संवाददाता

बेलका, भदौ २७

बेलका नगरपालिकामा दन्त शिविर हुने भएको छ। स्थानीय सहयोगी वचत तथा ऋण सहकारी बेलका-९ को आयोजना तथा सरस्वती डेन्टल केयर रामपुर बजार को प्रायोजनमा तीन दिने दाँत सम्बन्धि सम्पूर्ण उपचार हुने भएको छ।

हाम्रो समाजमा दिनप्रतिदिन दाँत सम्बन्धि रोगी बढिरहेको हुदा स्थानीय जनताको लागि निसुल्क अबसर आएको हो। यहाँ भदौ २९/३०/३१ गते सहयोगी वचत सहकारीको भनम सिविर संचालन हुने भएको हो। सहयोगी साकोसको ४०% र स्वयम् विरामीको ६०% गरेर खर्च लाग्ने छ। आफ्ना सेयर सदस्य तथा अन्यलाई आधी खर्चविरामीले आधी साकोसले गर्ने भएको हो। स्थानीय विरेन्द्र मेडिकलले निशुल्क मेडिसिन सहयोग गर्ने र अन्य औसधि विरामीको लागि सशुल्क हुने भएको छ।



आर्थिक अभावका कारण दाँतको रोग पालेर बसेकाहरुको उपचार गर्न पाउँदा स्थानीय जनता खुसी भएका छन्। निःशुल्क उपचार सेवा पाउँदा स्थानीय पनि हर्षित हुने भएको हुन। गाउँमा दन्त रोगी धेरै भएकोले पटक पटक दन्त शिविर सञ्चालन गर्नु पर्नेमा जोड दिइएको छ। यहाँ दन्त रोगी धेरै रहेछन्। सबै ठाउँमा शिविर गर्न आवश्यक छ। उनले भने, गाउँमा बालबालिकादेखि बृद्धबृद्धासम्म दन्त रोगी भेटिन्छन्। गाउँमा चुइगामको

प्रयोग धेरै गर्नु, अमृत प्लस, सुपारी, खानु जंगलमा पाइने भुलेखोटो चपाउनु र धेरै गुलियो खानेकुरा खाने र कार्यब्यस्तताका कारण ब्रस नगर्ने गरेका कारण दाँतको रोग लाग्ने गरेको छ।

स्थानीय देखि टाढाटाढाका दन्त रोगीहरु सरस्वती डेन्टल केयरमा उपचार गराउने आउने गरेका छन्। रामपुर बजारमै धेरै दन्तपीडितको सफल उपचार गरेर सबैको रोजाइमा पर्ने गरेको डा. सम्भु साहले बताए।



सम्पूर्ण घर, भवन, कार्यालयहरूको आर्कषक लाईट बत्तीहरूको लागि प्रिशा लाईट हाउसलाई सम्झनुहोस। सम्पर्क - गाईघाट बजार विद्युत कार्यालय अगाडी ९८५२८२०९९९

सम्पादकीय

## बस चालकलाई कार्बाही कसले गर्ने ?

उदयपुर जिल्लाको सदरमुकाम गाईघाटबाट यात्रु बोक्ने लामो र छोटो दुरीको सवारी साधनहरूको चालकहरूले गैरजिम्मेवारी तरिकाले सवारी साधन अन्य ब्याक्तिलाई चलाउन दिएको पाईएको छ । विहान बजार क्षेत्रमा यात्रुहरू संकलन गर्ने काम सवारी चालक अनुमती लिएको ब्याक्ति बस चालकले सवारी साधन नचलाई अन्य बसका सह चालकले सवारी साधन चलाएको पाईएको छ ।

सवारी चालक अनुमती पत्र नलिएको ब्याक्तिले कसरी क्षती गर्दछ भन्ने कुरा केही दिन अघि उदयपुर जिल्ला त्रियुगा नगरपालिका १० बोक्से करमगाछीमा विहान सडक किनारामा हिंडरहेको ब्याक्तिलाई ठक्कर दिएर शक्त घाईते बनाएका थिए । उक्त ब्याक्तिलाई हायक्स गाडीले करमगाछीको बोट मुनी सडक किनारामा साईकल कुदाईरहेको अवस्थामा हानेको थियो । उक्त हायक्स गाडी चालकले नचलाई सह चालकलाई चलाउन दिईएको पाईएको छ । उक्त सहचालकले ब्रेक डबाउनु पर्नेमा एक्सिलेटर डबाएर उक्त सडक किनारामा हिंडरहेको ब्याक्तिलाई हानेको खुलु आएको छ । उक्त गाडी सो दिन चालकले नै चलाएको भए त्यस्तो खतरनाक दुर्घटना नहुने आकलन गर्न सकिन्छ । सवारी चालकहरूले गैरजिम्मेवार तरिकाले लामो दुरीका सवारी साधनका चालकहरू काठमाडौंबाट गाईघाट आएमा चालकको घर जलजले, देउरी, बगाहा, मोतिगडा तिर भए उतै आधा बाटोमा सवारी साधन रोकी आफु भरेर सवारी साधन बसका सह चालकलाई बस चलाउन दिई आफु घर, कोठा तिर लाग्छ । उक्त सह चालकले सवारी साधन पाए पछि कुन ठाउँमा लगेर कसलाई ठोक्काउने हो टुङ्गो हुन्छ । आफ्नो जिम्मेवारीबाट पन्छिने चालकहरूलाई ट्राफिक प्रहरीले कार्बाही गरिनुपर्छ । यदि सवारी साधन सडकमा चल्छ भने सवारी अनुमती पत्र लिएको चालकले मात्र सवारी साधन चलाईनुपर्छ ।

एका विहानै गाईघाट बजारको सडकमा यात्रु भेला गर्ने सवारी साधनको को चालकहरू सवारी चालक अनुमती लिएका ब्यक्ती हो या होईन निक्कै गर्नु आवश्यक छ । बिना सवारी चालक अनुमती पत्र सवारी साधन चलाउन पाईदैन । यदि जो कोहीले कुदाईहाले ठूलो जरीवाना काटनुपर्छ । जुन सवारी साधन चालक बाहेक अरुले नै चलाएको पाईएमा ट्राफिक प्रहरीले कडाईका साथ सवारी जाँच गर्नुपर्छ । उदयपुर जिल्लाभर यस्तो कुनै अन्य ब्याक्तिको कारण अकालमा ज्यान गुमाउनुपर्ने बाध्यतालाई तोड्नुपर्छ । सबै सवारी साधनलाई जिल्ला ट्राफिक प्रहरीले चेक जाँच गरेर कार्बाही गर्नुपर्छ ।

# नेकपा एमाले उदयपुरमा यसो गर्दा कसो होला ?

नेकपा एमालेको २०७८ साल भदौ २६ गते बसेको उदयपुर जिल्ला कमिटीको बैठको निर्णय बाहिर आएको छ । हामी जनताको प्यारो पार्टी नेकपा एमाले (जनताको बहुदलिय जनवादलाई ) लाई सशक्त र जनताको भरोसायुक्त पार्टी र विचारको रूपमा स्थापित गर्दै लैजान चाहान्छौ र हामी एकताका पक्षपाती हौ, त्यसमा दुईमत र हेन ।

जिल्ला कमिटीको बैठकमा आफु आईसोलेशनमा बसेका कारण सहभागी हुन सकिन त्याहा कोरा एकता र जेठ २को मात्र चर्चा भएको केही विषय छुटेको महसुस गरे । कमरेडहरू यो पार्टी कपडाको खेलैना पुतली अवश्य हैन । त्यसैले यसअघि एमाले विरुद्ध बनाईएको समानान्तर किमटीमा बसेर पार्टीलाई आर्थिकतामा पुर्याउन लागेका र अहिलेपनि सोही किमटीमै रै रहेको नेकपा एसले दाबी गरेका तरहामी यता भन्दै एमालेमा आएका नेकपा

एसमापनि कार्बाही नगरिएका वा राजीनामा नगरेका साथीहरूको हकमा चाहिँ के हुने ?

नेकपा एसले ईश्वरमणि राउत बाहेक कसैलाई कार्बाही नगरेको र सोही किमटी नेकपा एसमा रूपान्तरण गरेको जनाएको छ ? कि जे गर्दा पनि हुने हो वा दुवै पार्टी मा बसेर दुवै तिर काम गर्न पाईने हो ? हाम्रो पार्टी महान छ , त्यसैले त दुईचार वर्ष मुगलानतिर घुमफिर गरेर आएपनि , आठ दस मिहना मातृ पार्टीका किरूद् ज्याद छेडेपनि, अकै पार्टीमा गएर घर आगो लगाएपनि फेरि पद प्रतिष्ठा, मान , ईज्यत कार्यकर्ताले राखीदिई रहनु पर्ने मजाको पार्टी हो नेकपा एमाले ।

द पाउनु र गुमाउनु ठुलो विषय भएन तर ईतिहास साक्षी छ र कुनै दिन ईतिहास देखि ०७८ साल भदौ १९ पते सम्म उदयपुरमा नेकपा एमाले भन्ने पार्टी , नेतृत्व र त्यसले पार्टी निर्माणमा नेता कार्यकर्ता सबैकमरेडहरूसंग सहकार्य गर्दै गरेका

महत्व पुर्ण कृयाकलाप कामहरूको बारेमा जिल्ला बाहेक कमिटी विहिन हुँदै गरेको नेकपा एमालेको जिल्ला ,नगर गाउँ, वडा ,टोल, र जनसंगठन सहित ७७ भनदा बढी कमिटी निर्माण भै गतिविधीहरू भै रहेका छन् जस्मा ४४ सयको संख्यामा कमिटी प्रणालीमा कमरेडहरू आवद् हुनु भएको छ ।

जिल्लाको सहकार्यमा गाउँ नगरकमिटीको अग्रसरतामा ३४ सय पार्टी सदस्यले नविकरण गरेका छन् । एमालेलाई माया गर्ने २ हजारको हाराहारीमा नयाँ सदस्यताको लागि फारम भरेका छन् । यश विचमा ब्यक्तिगत र संस्थागत गरि १ करोड ४० लाख भन्दा माथी यने पार्टी निर्माण आन्दोलन र विभिन्न गतिविधिमा आम्दानी र खर्चहरू भएक छन् ।

यो महान कार्यमा आर्थिक नैतिक, भौतिक रूपमा एमाले संग जोडिएर सहयोग र सहकार्य गर्ने उपल्लो नेतृत्व, जिल्ला नेतृत्व, आठै वटा नगर र गाँउ कमिटीको नेतृत्व



s'zafa' a:gjt

, जनसंगठनको नेतृत्व, वडा र टोल कमिटीको नेतृत्व र सुभेच्छुक सहयागी प्रती पार्टी संकटको बेलाको जिल्ला सचिवको हैसियतले हारदिक आभार व्यक्त गर्न चाहान्छु पार्टी अष्टयारीमा परेका बेला फेरि पनि सरिरमा एक थोपा रगत हुन्जेल समर्पण र निष्ठाका साथ तपाईंहरूसंग जस्तो सुकै नेतृत्व गर्दै आउने प्रण गर्दछु । फेरि पनि नेकपा एमालेको मुल धारमा सबै कमरेडहरूलाई एकतावद् भै समाहित हुन आवहन गर्दै लल सलमको सहित विदा हुन्छु धन्यवाद । (श्रोत कुशलबाबु बस्नेतको फेसबुकबाट साभार) गरिएको ।

# नेकपा एमाले उदयपुरले भदौ २६ गते गरेको निर्णयहरू ।

### गाईघाट बजारको खुद्रा तरकारी भाउ ।

१, आलु रु ४०	१६, धनियाँ रु ४०
२, अदुवा रु १२०	१७, लोकल बोडी रु १००
३, टमाटर रु ५०	१८, खर्बुजा रु ४०
४, बन्दा रु ६०	१९, रायो साग रु १६०
५, भेन्टा रु ४०	२०, लट्टे साग रु ८०
६, खुर्सानी रु ७०	२१, प्याज रु ६०
७, मुला रु १२०	२२, निगुरो रु ६०
८, पर्वल रु ६०	२३, दुध रु ७०
९, तितेकरेला रु १००	२४, दही रु ९०
१०, भिन्डी रु ७०	२५, मोही रु ५०
११, च्याउ रु २४०	२६, घ्यु रु ७००
१२, काउली रु १६०	२७, राँगाको मासु रु ४००
१३, पर्सी रु ४०	२८, बंगुरको मासु रु ४००
१४, कटहर रु ४०	२९, खसीको मासु रु १,०००
१५, काँका रु ५०	

२०७८/०५/२६ गते नेकपा एमाले उदयपुरको जिल्ला कमिटी बैठक पार्टी कार्यालयमा बस्यो । यो बैठकले निम्नानुसार महत्वपूर्ण निर्णय गरेको सबैमा जानकारी गराउदछु ।

१) नेकपा एमाले स्थाई कमिटीको ०७८/०५/८ गते बसेको र १० गते बसेको केन्द्रीय कमिटीको बैठकले निर्णय गरी जारी गरेको पार्टीमा देखिएको विद्यमान समस्या सम्बन्धी १० बुदे प्रस्तावलाई स्विकार्दै सबै स्थानियतहहरूमा र सबै जनबर्गिय संगठनहरूमा कार्यान्वयन गर्ने गरिने ।

२) ०७५ जेठ २ को अवस्थामा पार्टी कमिटीहरू कृयाशील हुने त्यसकालागी तोकिएका इन्चार्ज, संयोजक/अध्यक्ष, सह संयोजक/उपाध्यक्ष, सचिव र स्थानीय पालिका वाट प्रतिनिधित्व हुने जिल्ला कमिटी सदस्य समेतको बैठक बसी भेला/बैठकको आयोजना गर्ने ।

जनबर्गिय संगठनको हकमा इन्चार्ज र पदाधिकारीहरूले बैठक/भेलाको संयोजन गर्ने ।

३) विगतमा भए गरेका राम्रा नराम्रा काम कार्बाहिका सन्दर्भमा सबै पक्षहरूले आ आफ्नो स्थानबाट आलोचित आत्माआलोचित हुने, गर्ने र अबका दिनहरूमा सच्चिएर अगाडि बढने ।

४) पार्टीको पक्षमा रहेर कृयाशील हुने जिल्ला कमिटी, स्थानिय कमिटी जनबर्गिय संगठन लगाएत सबै तहका पदाधिकारी सदस्यलाई पार्टी एकता र जिवन्ततालाई ध्यान दिदै उच्च मुल्यांकन सहित विभाजनको विरुद्धमा एकताको पक्षमा परिचालन हुन अनुरोध गर्ने ।

५) १० बुदे प्रस्ताव कार्यान्वयन संगै सिर्जना भएको एकताको सन्देश पार्टी पक्तिमा सम्प्रेषित गर्ने, पार्टी विग्रह र विभाजनकारी गतिविधिवारे जनस्तर सम्म स्पष्ट पार्न, आपसी एकतालाई सुदृढ गर्न

र आगामी चुनौतिको सामाना गर्न सक्ने वैचारिक, राजनीतिक र संगठनात्मक रूपले तयार गर्ने २०७८/०५/३० गते जिल्ला भेला गर्ने निर्णय गरेको छ ।

६) बैठकले विभाजनकारी गतिविधिमा लागेर अलग पार्टीमा कृयाशील भएका सदस्यहरूको सदस्यता अभिलेख वाट हटाउने निर्णय गरेको छ तर करकापमा परी, आस देखाई वा अन्जानमा उक्त गतिविधिमा सामेल भएकोले अब उपरान्त नेकपा एमालेमै कृयाशील हुन चाहान्छु भनी लिखित रूपमा असोज मसान्तसम्ममा पार्टीको पक्षमा फर्किएर आए त्यस्तो सदस्यको हकमा सदस्यता तथा मौजुदा पद कायम गर्ने समेत निर्णय गरेको छ ।

& ; #!7t ; b:ot f g j ls/Of @&\* c; f! d; fG; D! ul/ ; S! kg! . pQncawL; D! g j ls/Of ug! ; b:ox?n] dfq clwa?gdf efu lng kfpg]

केन्द्रिय सर्कुलरलाई सबै सदस्यहरू वीचमा सुचना सम्प्रेषण गर्ने ।

८) विश्वव्यापी रूपमा देखा परेको कोरोना भाईरस कोविड १९ को माहामारीबाट नेकपा एमाले पार्टी पक्तिका कतिपय नेता कार्यकर्ता तथा सुभेच्छुक, शुभाचिन्तक हरूमा संक्रमण देखापरी विरामी अवस्थामा रहनु भएको छ, कतिपय उपचार पश्चात् सकुशल रहेनु भएको छ र केही कमरेड हरूको मृत्यु समेत भएको छ । बैठकले संक्रमित अवस्थामा रहि विरामी हुनुहुनेहरूमा सिध्र स्वास्थ्य लाभको कामना गर्ने, उपचार पश्चात् सकुशल हुनेहरूमा बधाई तथा अझ सतर्कता अपनाउन अनुरोध गर्ने र मृत्युहुने हरू प्रति श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्ने साथै मृतकका आफन्त प्रती गहिरो समवेदना प्रकट गर्ने र मृतकहरूको श्रद्धाञ्जलीका निमित्त पार्टी कार्यालयमा शोक पुस्तिका राखे निर्णय गरेको छ । (श्रोत नेकपा एमाले सचिव परमेश्वर घिमिरेको फेसबुकबाट साभार गरिएको)



**उदयपुर...**

त्यसबेला पार्टी गाउँदेखि इलाका, जिल्ला र अञ्चल कमिटी सचिव कमाण्डमा र केन्द्रीय कमिटी महासचिव कमाण्डमा हुन्थ्यो । अर्थात् अहिले जिल्ला अध्यक्षले पाउने जिम्मेवारी ऊ बेला सचिवले पाउँथ्यो । ०४७ मा माले र माक्सवादीबीच एकीकरण भएर बनेको एमालेको संगठन विस्तार गर्ने अभियानको जिम्मेवारी पोखरेलले पाएका थिए ।

जिल्लाको कम्युनिष्ट संगठन बनाउने कठिन परिस्थितिको जिम्मेवारी निर्वाह गरेर पनि पछिल्लो दुईदशकयता पोखरेल आफ्नै चेलाचपेटाबाट छेउ लगाइएका थिए । उमेरले ७५ वर्षमा हिंडुँदै गरेका उनी अहिले पनि पार्टी भनेपछि उत्तिकै युवा जोस निकाले पोखरेल अष्टेरोमा परेका बेला पार्टी संगठन निर्माणको जिम्मा पुनः आफुलाई इतिहासले सुम्पेको प्रतिक्रिया दिन्छन् । उनले ७५ वर्ष उमेरमा ७५ वटै बडा रहेको उदयपुरमा एकीकृत समाजवादीको संगठन ३ महिनाभित्र निर्माण गरिसकेर एमालेभन्दा मजबुत पार्टी बनाउने कसम दुईदिनअघि आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा गरे । बृद्धावस्थामा पाएको नेतृत्वको अवसरलाई पाखरेल इतिहासले सुम्पेको 'कमब्याक' ठानेर ऐतिहासिक र महत्वपूर्ण सावित गर्ने बताउँछन् ।

उसो त कम्युनिष्ट पार्टी, त्यसमा पनि एमालेका लागि उदयपुर उर्वर भूमि सावित हुँदै आएको छ । सुरुवातताकालदेखि कम्युनिष्टहरू उदयपुरमा राम्ररी फुलेफले मौका पाउँदै आएका छन् । जसको उदाहरण बहुदल प्राप्तीपछिका भएका आधा दर्जन

संसदीय चुनाव ०४९, ०५४ र ०७४ को स्थानीय चुनाव सबैमा कम्युनिष्ट दलले उत्साहजनक विजय पाउँदै आएको छ । ०४८ को निर्वाचनमा १ र २ नं. बाट क्रमशः लक्ष्मीनारायण चौधरी र विष्णुबहादुर राउतले चुनाव जिते । तत्कालीन नेपाली कांग्रेस सभापति तथा प्रधानमन्त्री गिरिजाप्रसाद कोइरालाले पार्टीको आन्तरिक किचलोका कारण ०५१ मा संसद बिघटन गरेर मध्यावधि निर्वाचन घोषणा गरे । एमालेले चौधरी र राउतलाई नै दोहोर्याएर टिकट दियो र दुवैले कार्यकाल दोहोर्याउने मौका पाए । त्यसपछिको ०५६ को प्रनिनिधिसभा चुनावमा पनि एमालेबाट १ मा सुरेशकुमार कार्की र २ मा जगन्नाथ खतिवडाले बाजी मारे ।

नेकपा (माओवादी) जनयुद्धका कारण ५ वर्षमा हुनुपर्ने आवाधिक निर्वाचन हुन सकेन । ०६३ मा विस्तृत शान्ति सम्झौता भएपछि सम्पन्न ०६४ को पहिलो संविधानसभा चुनावमा ३ निर्वाचन क्षेत्रमध्ये २ र ३ मा क्रमशः माओवादीका मणि खम्बु किराती र मोहन खत्रीले जिते । १ नं. क्षेत्र भने कांग्रेसका नारायण खड्काले बिउ रोपे । ०७० को अर्को संविधानसभा चुनावमा एमाले र माओवादीबीच टकराव हुँदा ३ क्षेत्रमध्ये २ नं. मा मात्र एमालेकी मञ्जुकुमारी चौधरीले कम्युनिष्टको साख बचाईन् । १ मा कांग्रेसका खड्का दोहोरिए, ३ मा कांग्रेसकै नारायण कार्कीले जिते । ०७४ मा पुनः २ निर्वाचनक्षेत्र कायम गरिएको उदयपुरमा एमाले र माओवादी गठबन्धनबाट बनेको नेकपाबाट २ नं. मा माओवादीका

सुरेशकुमारा राई (हिमाल) र १ मा उनै खड्काले ट्याटिक गरे । प्रतिनिधिसभासँगै भएको प्रदेशसभा चुनावमा पनि ४ सीटमध्ये कांग्रेस १ (क) मा बाहेक बाँकी ३ नेकपाले बाजी मार्न सफल भयो । त्यो पनि गठबन्धनले टिकट वितरणमा विचार नपुर्याएको असन्तुष्टिका कारण माओवादीबाट उठेका रामबहादुर थापामगरले चुनाव हारेको निश्कर्ष पार्टीको समीक्षाले निकालेको थियो ।

यसरी इतिहासले बारम्बार कम्युनिष्ट घटकलाई चुनाव जिताएर उदयपुरमा जनताको सेवा गर्ने मौका दिँदै आएको छ । विद्यार्थी, युवा, महिला, मजदुर, शिक्षक, कर्मचारीको अवस्था हेर्दा ७० प्रतिशतभन्दा माथिको हिस्सा कम्युनिष्ट भुकाव राख्नेहरू छन् । गाउँगाउँमा शिक्षकले कम्युनिष्टहरूको साख कायम गर्दै आएका छन् भने सहर बजारमा कर्मचारीले 'प्लान र एक्सन' मा पार्टी टिकिरहेको छ । एमाले, माओवादीका लागि चुनावी रणनीति, योजना बनाउनेदेखि कार्यान्वयन गर्नेतहसम्मको काममा कर्मचारी र शिक्षक हावी हुन्छन् ।

यस्तो भईकन पनि बारम्बार फुट्ने र जुट्ने गर्दै आएका कम्युनिष्टहरू अहिले पनि एमाले र एसमा विभक्त भएका छन् । उता माओवादी केन्द्र पनि निर्णायक शक्ति छुट्टैछ, ३ वर्षपछि फुकुवा भएको विप्लव नेतृत्वको नेकपा पनि संगठन निर्माणको क्रममा छ । मोहन बैद्य नेतृत्वको एकीकृत नेकपा, नेकपा माक्सवादी पनि अस्तित्वमा रहेको उदयपुरमा यी दुई मणिले आफ्नो मणि कति देखाउँन सक्छन्, त्यो भने समयले देखाउनेछ ।

**त्रियुगा जनता बहुमुखी क्याम्पस मोतीगडा**  
गाईघाट, उदयपुर

सगरमाथा अञ्चलकै अग्रणी एवम् QAA Certified यस क्याम्पसमा शैक्षिक सत्र २०७८ का लागि

**Faculties**  
Management  
Humanities  
Education

**+2 मा**  
भर्ना खुल्यो!

**कार्यक्रम**  
आवेदन फारम वितरण भईरहेको छ ।  
प्रवेश परीक्षा भाद्र ४ गते शुक्रवार  
परामर्श कक्षा भाद्र १३ गते  
कक्षा सञ्चालन भाद्र १५ गते  
आवश्यक अनुसार पुनः प्रवेश परीक्षा लिइने

९८५२८३५३६३  
९८४२८२६६७०  
९८५२८३५६७०

विशेष अवसर - SEE भा A+ ल्याउनेलाई वार्षिक सञ्चयना १००% छुट  
- SEE भा A ल्याउनेलाई वार्षिक सञ्चयना ५०% छुट

Computer Science मा सिट सङ्ख्या मात्र ३०

Campus Chief

Visit Us At Least Once, Then feel the Difference !!

**सम्पूर्ण सामानहरू**  
**एउटै छानामुनि...**

स्वै प्रणालका तरगयसो मीठक उपभोगय  
सामानहरू मला क्यु-टाइम, विप्लवीन  
समानहरू नारायणका आन्ध्र विभिन्न आन्ध्रपक सान्नीहरू चाहिए  
सगरमाथा डिपार्टमेन्ट स्टोरलाई नभिमनुहोला । राम्री नारायणकै सेवामा  
सबै रगामिठ हुनेछौ ।

**सगरमाथा डिपार्टमेन्ट स्टोर**

स्थान : त्रिनावा-११ गाईघाट, पिपलचोक, उदयपुर

**होटल टप यलाखोम**  
एण्ड **सेकुवा कर्नर**

त्रि.घा. ११, असारी रोड, गाईघाट

कति न न. वापकित शुष्क रोस्ट, सेफ्ट, रोम तथा कर्नरको सिफ्टी र केची आदि परिवारहरू पार्नेछ ।

होटल यलाखोममा स्वागत छ ।

**युनिक रेष्टुरेन्ट**  
Unique Restaurant

त्रि.घा. ११, विगत मार्ग

प्रोपार्टर - प्रविण बस्नेत  
होमडेलिभरीको लागि

चिकेन मःम.....	१००
चिकेन फाई मःम.....	१२०
चिकेन सी मःम.....	१५०
चिकेन चाउमिन.....	१५०
अण्डा चाउमिन.....	१००
भेज चाउमिन.....	७०
भटमास चिउरा सादेको..	६०
चिकेन रोष्ट.....	९०
चिकेन रोष्ट खाजा सेट..	१५०
चिकेन सादेको.....	३००
चिकेन चिल्लि.....	३००
चिकेन पकौडा.....	३००
चिकेन फाई.....	२००
भेज पकौडा.....	१००
मटन पक्कु.....	४००
पक्कु खाजा सेट.....	४३०
मटन भुटन.....	३००
मटन भुटन खाजा सेट....	३३०



उदयपुर जिल्लाको त्रियुगा नगरपालिका वडा नम्बर १५ खाँवु १५ राटमाटेका स्थानिय युवाहरूले साँझ पख राटमोटे विद्यालयको प्राङ्गणमा भलिबल खेल्दै। तस्विर - बुद्धि कुमार राई

### न्यू हलेसी फुटवेयर सप्लायर्स



यहाँ सुपथ मुख्यमा स्वदेशी तथा विदेशी ब्राण्डका लेडिज तथा जेन्सका जुता, चप्पलहरू होलसेल मुख्यमा सप्लाइ गरिन्छ। साथै विभिन्न स्कुल तथा कलेजको जुतासमेत उपलब्ध गराइन्छ। उदयपुर तथा छिमेकी जिल्लाहरूमा होलसेलमा बिक्री सप्लाइ गरिन्छ।

न्यू हलेसी फुटवेयर सप्लायर्स। त्रिपा ११ गाईघाट, उदयपुर।  
प्रोपाइटर - सुमन कटुवाल। सम्पर्क ९८५१११०१६८।

### साधीत्रा देवी साप्लायर्स एण्ड टेडर्स



यहाँ घर निर्माण सम्बन्धि सम्पूर्ण सामानहरू पाउनुको साथै विजुलीका सामानहरू पनि सुपथ मुख्यमा पाइन्छ।

सम्पर्क नं. ९८५६६९८५१

## नेपाली महिला फुटबल टिम बराबरीमै सिमित

### मुलुकी संवाददाता

उदयपुर, भदौ २७

राष्ट्रिय महिला फुटबल टिमकी कप्तान रेनुका नगर कोटीले टिममा खेलाडीबीच तालमेल नमिलेकै कारण नेपाल बङ्गलादेशसँग गोलरहित बराबरी खेल्नुपरेको बताएकी छिन्।

बंगलादेशसँग आईतबार गोलरहित बराबरी खेलेपछि बोल्दै कप्तान नगर कोटीले पाहुना टिमविरुद्ध अपेक्षा अनुसार प्रदर्शन गर्न नसकिएको बताइन्। 'सोचेको जस्तो खेल्ल सकेनौं। गोल निस्कनमा समेत समस्या भयो। टिममा नयाँ खेलाडी छन्। तालमेल मिलेको



छैन। सिके मौका छ। प्रदर्शनमा सुधार गर्ने कोशिश गर्नेछौं।' उनले भनिन्।

कप्तान नगरकोटीले नयाँ प्रशिक्षकसँग सिकन गाह्रो भइरहेको बताइन्। 'नयाँ प्रशिक्षकको नेतृत्वमा खेल्न गाह्रो भइरहेको छ। सिकनलाई समय लागिरहेको

छ।' उनले भनिन्, 'टिममा सिनियर खेलाडीपनि छैनन्। एककासी नयाँ खेलाडी आएका छन्। सिकाउन नि गाह्रो भइरहेको छ।' उनले विस्तारै टिममा देखिएको समस्या हट्दै जाने विश्वास व्यक्त गरिन्। 'तालमेल

मिल्न गाह्रो भइरहेको छ। टिम विस्तारै राम्रो हुन्छ। अहिले टिममा केही कमजोरी देखिन्छ।' उनले भनिन्। राष्ट्रिय टिमको मुख्य प्रशिक्षकमा नियुक्त भएका फिलिप्स निकै ढिलो बन्द प्रशिक्षणमा जोडिएका थिए। खेलाडीले नयाँ विदेशी प्रशिक्षकसँग नयाँ ढाँचामा फुटबल खेल्न गाह्रो मानेको देखिन्छ।

# गाईघाट आइसक्रिम पार्लर

एण्ड

## वेकरी क्याफे

सेतोपुल

जो. ९८४९८३३२८३

## बिके किराना पसल

३३ नव अघि २०७४

बिहीबार पहिलो मेत्रीपूर्ण खेलमा बंगलादेशलाई २-१ ले हराएकी नेपाली महिला फुटबल टिमको आईतबार गोलकै लागि संघर्ष गर्नपर्यो।

नेपाली दोस्रो मेत्रीपूर्ण खेलमा बंगलादेशसँग निराशाजनक गोलरहित बराबरी खेलेको छ। टिमको प्रदर्शन र त्रिपागाट प्रशिक्षक रमेश फिलिप्स समेत असन्तुष्ट देखिएका छन्।

गुप्तशेखर तथा सुपथ मुख्यमा नाना चारुप हाडीलाई नभन्नुको साथै विगत २० सय ओभरको निरन्तर ब्रह्मचर्य सेवा गर्नेछौं। यहाँ 'डिप्लोमेट स्टोरमा' र 'सेवा' उपलब्ध छ, हानेर, गेज, भाँटोसमेत साना साना सामानहरू। साथै, प्रोमो डेलाभरीको सेवा समेत उपलब्ध गराइन्छ।

**स्थान: त्रिपा-११ गाईघाट, असातो रोड**